Capitulo 1. Medicién de presion y mandmetros.

Ejemplo 1.39. Ejemplo ilustrativo 3.9 del Mott. Cuarta Edicion. Pagina 56. Problema
modelo 3.9 del Mott. Sexta Edicion. Pagina 64.

Calcule la diferencia en la presion entre los puntos A y B de la figura, y exprésela en la
forma Ps — Pa.

Agua

29.50
pulg

Solucioén.

Se identifican los puntos de interfase entre los fluidos manomeétricos y los puntos de igual

altura para un fluido manométrico en particular.

Aceite
(sg=0.86) A (sg=0.86)
Agua
29.50 y
pulg
1l Y] 2
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Capitulo 1. Medicién de presion y mandmetros.

Para determinar la diferencia de presion entre el punto A y el punto B, realizamos el
recorrido desde el punto A hacia el punto B. También puede realizarse en forma inversa,
esto es, desde el punto B hasta el punto A.

Presion en el punto 1.

Entre el punto A y el punto 1, bajando, se suma el peso de la columna de aceite:

Py + Paceie 9 (4.25 pulg + 29.50 pulg)

Pa + Paceite 9 (33.75 pulg)

Presion en el punto 2.

La presion en el punto 1y en el punto 2 es la misma debido a que los puntos 1 y 2 estan al
mismo nivel en el mismo fluido en reposo. La presion en el punto 2 es entonces:

Pa + Pacaire 9 (33.75 pulg)

Presion en el punto 3.

Entre el punto 2 y el punto 3, subiendo, se resta el peso de la columna de agua:
I:)A *+ Paceite 9 (3375 pUIg) - pAguag (2950 pUIg)

Presion en el punto 4.
Entre el punto 3 y el punto 4, subiendo, se resta el peso de la columna de aceite:

Pa + Paceire 9 (33.75 pulg) — 05,9 (29.50 pulg) — ppceire  (4.25 pulg)
Esta es la expresion correspondiente a la presion en el punto B.
I:)A + pAceiteg (3375 pUIg) - pAguag (2950 pUIg) - pAceiteg (425 pUIg) = I:)B

La expresion anterior es la que resulta del recorrido desde el punto A hasta el punto B en el

manometro.

Pacire 9 (33.75 pulg) — Pagua9 (29.50 pulg) — Pt 9 (4.25pulg) = P, — P,
I:)B - I:)A = pAceiteg (3375 pUIg) - pAguag (2950 pUIg) ~ Phaceite g (425 pUIg)

I:)B - I:)A = Paceite 9 (2950 pUIg) _pAguag (2950 DUIg)
Con el objeto de simplificar la conversion de unidades, en el sistema inglés es conveniente

utilizar el peso especifico del fluido, en lugar del producto o g .

I:)B - I:)A = 7 Aceite (2950 pUIg) - 7Agua(29'50 pUIg)
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Capitulo 1. Medicion de presién y mandmetros.

En el sistema inglés, el peso especifico del agua es y,,,, = 62.4 b/t

Para el aceite: y,., =0.86x62.41Ib,/ft*> =53.664 b, /ft*

Al sustituir valores en la expresion de Ps — Pa:

Pg — Pa = 53.664 Ib#/ft® (29.50 pulg) — 62.4 Ib#/ft® (29.50 pulg)
Se convierte 29.50 in a ft.

Ps — Pa = 53.664 lbe/ft® (2.4583 ft) — 62.4 lbr/ft® (2.4583 ft)

Pg — Pa=131.92 Ibs/ft? — 153.40 lb/ft?

Pg — Pa=131.92 Ibs/ft? — 153.40 lbt/ft?

Pg — Pa = —21.48 Ibs/ft?

Finalmente, la presion obtenida se convierte a lbf/in?.

2
P, —P, ——21.481b, /ft’ X(llzf'tnj
|

Ps — Pa =-0.1492 Ibt/in?

Este ejercicio forma parte de una serie de ejercicios resueltos paso a paso

acerca del tema de Medicion de presion y manometros, de la asignatura

Termodinamica. El acceso a estos archivos esta disponible a traves de:

http://www.tutoruniversitario.com/
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